

НОВИ САД - На данашњи дан 1917. године, у складу с пресудом војног суда, на Солунском пољу стрељани су генералштабни пуковник српске војске Драгутин Димитријевић Апис и мајори Љубо Вуловић и Раде Малобабић, осуђени због атентата на регента Александра Карађорђевића. Апис је као припадник тајне организације "Уједињење или смрт", познате и као "Црна рука", био главни организатор "Мајског преврата", односно официрске завере и убиства краљевског пара Александра и Драге Обреновић, 1903. године. У периоду између 1903. и 1914. државни врх Србије страховао је од могућих неодговорних потеза ове официрске групације. Педесетих 20. в. тадашње власти организовале су ревизију Солунског процеса вероватно с циљем да искомпромитују одавно мртвог (од 1934.) краља Александра Карађорђевића.



Данас је петак, 26. јун, 178. дан 2020. До краја године има 188 дана.

1541 - У обрачуну шпанских освајача око власти, у Лими је убијен њихов вођа Франсиско Писаро. Он је 1532. са само 200 војника, на превару, заузео престоницу Инка Кахамарку и заробио цара Атахуалпу, после чега је Перу постао шпанска колонија, а 1535. је основао Лиму, касније престоницу Перуа.

1810 - Умро је француски проналазач Жозеф Мишел Монголфје, који је с братом Жаком Етјеном 1783. конструисао први ваздушни балон напуњен загрејаним ваздухом.

1836 - Умро је француски официр Клод Жозеф Руже де Лил који је 1792. написао речи и мелодију француске химне. Песму компоновану као марш према наруџбини градоначелника Стразбура одушевљено су певали војници Француске револуције на маршу из Марсеља у Париз, па је названа "Марсељеза".

1843 - Хонгконг је проглашен британском краљевском колонијом, с Хенријем Потинцером као првим гувернером. Британски колонијални назив био је "Викторија".

1856 - Умро је немачки филозоф Макс Штирнер, први теоретичар анархизма. Био је младохегелијанац, изразити индивидуалиста. Дела: "Једини и његова својина", "Историја реакције".

1858 - Миром у Тјенћину између Кине и Велике Британије завршен је Британско-кинески рат, а после пораза Кина је била принуђена да отвори своје луке, дозволи странцима кретање по целој земљи и легализује увоз опијума, чиме је постала потпуно економски зависна. Британски сукоб с Кином је почео Првим опијумским ратом 1840. у којем је Кина такође поражена, па је миром у Нанкингу пристала да Британији плати велику одштету, уступи јој Хонгконг и европској трговини отвори пет лука са режимом екстериторијалности. Да би остварили право трговине по целој Кини, Британци су 1856. повели Други опијумски рат, у којем су им се придружили Французи.

1869 - Рођен је српски геолог и палеонтолог руског порекла Владимир Димитријевич Ласкарев, специјалиста светског гласа за кенозојске периоде, посебно за неоген и квартар, професор универзитета у Одеси и Београду, члан Српске Краљевске академије. Објавио је око 40 радова, углавном о неогеним и квартарним наслагама српских терена, с приказом и анализом њихове фосилне фауне и тектонике, и о конгеријским слојевима и њиховом значају за тектонику. Дела: "Фауна Бугловских слојева Волиније", "Геолошка испитивања у југозападној Русији", "О стратиграфији квартарних наслага Војводине", "О еквивалентима горњег сармата у Србији".

1876 - Са Београдске тврђаве је скинута турска застава, која се 350 година вијорила над градом. Турци су раније били приморани да кључеве Београда предају српском кнезу Михаилу Обреновићу, али је на Београдској тврђави поред српске остала турска застава.

